

NEBRASKA

V Lincolnu byla otevřena po- slední vůle zemřelého bývalého guvernéra William A. Poyntera, dle které vysvitá, že majetek jeho má ceny asi \$30,000.

Městečko Alma jest bojkoto- váno obyv. městečka Huntley za to, že jest tam povolen jeden ho- stinec, což se zdá vodářům v Huntley velkým zločinem.

Státní pokladník Brian kou- pil v těchto dnech za \$140,000 bon- dů státu Idaho, jež ponosou 6 pro- cent úroku ve prospěch školního fondu.

V Blair vyhořel tiskárský zá- vod, jenž byl národním podnikem dánských Lutheránů v Soustátí, a škoda ohněm způsobená obnáší asi \$20,000. Ohněn povstal v knihvá- řárně. Závod pojištěn byl na \$22,000.

Minulou středu ráčil v Elgin požár v obchodní části městečka, který způsobil škody za \$120,000. Ohněn vznikl v jednom restaura- tu, a jelikož nenalézá se tam žá- dá vodárna, měl rozpoutaný živel dosti potravy k zhooubnému svému dílu.

Z Decatur došla v minulých dnech zpráva, že v roce Missouri utonuli tam dva muži, Frank In- gram a Fred Barker, následkem převrnutí se lodky, na níž se pro- jízdi po řece ještě s dvěma svými přáteli, kteří však se v čas znehra- nili.

Bývalý guvernér C. H. Dietrich omdlel na vlaku, jedá z Lin- colnu do Omahy za jakousi obchod- ní záležitostí. Vlak byl zastaven, a Dietrich dopravěn zpět do Lin- colnu, kde v nemocnici brzy se zo- tavil. Záhvat byl zaviněn násled- kem nezáživnosti, kterou guvernér trpí. Domov jeho je v Hastings.

Proti obnovenímu upotřebě- ní vězňů ve státní káznici k účel- ňým krejčovským zvedl se silný protest se strany organizovaného dělnictva, hlavně krejčovské unie, a guvernér nepochybně bude nuc- en podlehnouti onomu nátlaku, a návrh krejčovské frmy ze St. Gouisu odmrští.

V Exeter vypukl opět požár, který způsobil škodu za \$25,000, jež jsou z poloviny kryty pojiště- ním. Ohněn vznikl v tiskárně "En- terprise" kolem půlnoci v úterý a šířil se velmi rychle, byv podpor- ván prudkým větrem. Požáru pod- lehlo také domovní Auditorium, jež bylo loni postaveno nákladem \$10, 000; pojištěn bylo na \$4,000.

Ve čtvrté minulého týdne ozešli Clem Swenson, farmář, by- díleč severně od Nebraska City na svém poli množství klenotnického zboží, jež nepochybně pochází z některé loupeže. Swenson na svůj nálezh upozornil šerifa, který ihned zahájil kroky ku zjištění majitele ukradených věcí.

Delegace, ustanovená guver- něrem, aby zastupovala náš stát v konvenci sdružení pro americké vězeňské poměry, jež bude odby- vána v Seattle, Wash., ve dnech od 14. do 19. srpna, sestává z 18 čle- nů, vybraných ze všech částí státu. Z Omahy nalézají se v dele- gaci tři muži, a sice: policejní šéf J. J. Donahue, soudce Lee S. Estel- le, a šerif Brantley.

Guvernér Shallenberger usta- novil v těchto dnech příčlenou delegaci, jež má sčítati se s jed- nými národním zavodňovačím kongresu, který bude obdáván v městě Spokane ve dnech 9. až 14. srpna tohoto roku. V delegaci té nalézají se následující: E. C. Sim- mons, Lincoln; W. S. Morian, Mc Cook; Grant Shumway, Scotts- bluff; A. M. Morrissey, Valentine, a Charles Cobbeý z Chadron.

Ve Wymore bylo v minulých dnech velké jítění proti Italům, na dráze zaměstnaným, následkem zavraždění 11letého Johna Wisne- ra. Všichni Italové museli býti z okresu odstraněni, aby se pře- dešlo možnosti krveprolití. Gu- vernéra Shallenbergera došlo ně- kolik žádostí z výhledu, i od ita- lského konsuluátu, aby chránil It- aly a vyslal tam milici, leč nebylo toho třeba, neboť odstraněním I- talů, jimž se přičítá ona vražda, zjednan byl úplný klid.

Sestřinletý Len McKinnis v Tekamah má naději, že dostane se mu Carnegieova medaile za u- datnost, jež osvědčil v těchto dnech, když 5-letá děvečka ma- nželů Canfieldových padla do stud-

ně 24 stop hluboké. Hoch, jakmi- le zaslechl výkřik, spěchal k stud- ni, aby dítěti poskytl pomoc. Sko- čil do studně a chopiv se jednou rukou roury, druhou tak dlouho držel dítko nad vodou, až přispě- chali sousedé a pomohli oběma na- horu.

W. J. Bryan v posledním svém čísle "Commonera" naléhá na demokraty v kongresu, aby při- ňmali se o přijetí dodatku občního zákona, kterým by bylo zapověze- no vydávání vládních licen k pro- jezdě luhovin v takových mí- stech a státech, kde by lid odhla- soval úplnou prohibici. Vláda prý přijímá za každou licencu \$25, a- niž by za to poskytla lidu jakou- koliv výhodu, a oběhá tím míst- ní zákon, kde prohibice panuje, čímž prý stává se spojením náš- telů zákona. Nyní, když občn zá- kon jest v kongresu opravován, jest nejlepší příležitost pro demo- kraty, aby prý ukázali, že nejsou spojení salonků a ligy bezzákon- nosti.

Ze státní úřadovny pro práci vyšla statistická zpráva za rok 1908, jež v mnohém ohledu jest velmi zajímavou. Z ní vysvitá, že v roce 1908 byla uvalena hypotéka na 16,108 farm v obnosu \$34, 408,372.25, což jest méně o 550 hy- poték v obnosu \$2,024,301 než v r. 1907. V roce minulém bylo vy- mazáno v našem státu 16,094 hy- poték v obnosu \$30,701,067.61. Vy- mazáno bylo loni méně hypoték než v roce 1907 a sice o 1,896. — Na městský majetek uvaleno bylo loni 13,097 hypoték v obnosu \$13, 856,562.24, což jest více 601 hy- poték v obnosu \$597,611.67 proti r. 1907. Městského majetku by- lo zbaveno dluhu 9,973 v obnosu \$9,004,751.73, což jest méně o po- čet 1,041 v obnosu \$885,190.93 než v r. 1907. — Ve čtvrtém distriktu, který jest nejvíce český, a za- hrnuje v sobě okresy: Adams, Fill- more, Gage, Hamilton, Jefferson, Polk, Saline, Saunders, Seward, Thayer a York, jeví se hypoteční zpráva za minulý rok následov- ně: Farmářských hypoték vyna- záno 2,471 (4,527,193.42); farmář- ských hypoték vřeleno 2,235 (84, 527,193.42); městských hypoték vyzamáno 1,386 (\$898,245.70); městských hypoték vřeleno 1,497 (\$1,197,367.46); hypoték na zář- vení vřeleno 6,077 (\$2,339,052.27 a vyzamáno 4,070 (\$1,528,862.39).

OMAHA.

Není snad daleká doba, kdy i město naše bude se moct hono- siti velkou operou, to jest, v di- vadelní sezóně přijede sem operní společnost prvního řádu. V Chi- cagu totiž postalo cíle hnutí k po- stavení velké opery po způsobu newyorské opery Metropolitan, a tato chicagská velká opera by v každé sezóně hrála mimo Chicago také v následujících městech: Mil- waukee, St. Louis, Minneapolis, Denver, Kansas City a Omaha.

V nynějším nezdramém počasí nejlépe se osvědčí proti ka- šli a nastuzinám Březohorské thé \$1.00; proti zánečným cho- robám Březohorské víno \$1.00 a Krvečistitel 35c; proti choleře kapky Salvator 75c; proti bole- stem zubů Kabelkovo thé 40c; thé pro choroby ledvin a jater 35c. Prodává český lékárník S. A. Be- ránek, 16. a William. 32tf

V interesovaných kruzích se jedná a zakoupení 10-akrové roz- lohy severně od Cumíng ul., mezi 38. a 39. ul., na níž má býti po- stavena orthopedická nemocnice, sirotčinec, administrativní budova omahské koleje lékařské a porod- nice. Rozloha tato jest majetkem společnosti S. D. Mercera, a po- žaduje se za ni \$50,000, které mo- houn býti zaplacený z prodeje ny- nější budovy lékařské koleje na Pacific mezi 12. a 13. ul. a za po- moci státního příspěvku \$20,000, jež minulá zákonodárna povolila k zřízení orthopedické nemocnice. Něco peněz získalo by se též z prodeje pozemku, jež vlastní družstvo pro zřízení sirotčinec, na 26. a Mercy ul. — Dobrovolné př- spēvky na poslední jmenovaný ú- stav dostoupily do konce tohoto tý- dne na \$60,000.

Velký výběr nejlepšího o- buví za velmi mírné ceny najdete u Antonína Bilka v č. 1240 jižní 13. ul.

Dle vyjádření manažera "O- maha Directory Company", John Malequista, má město naše dnes 153,000 obyvatel. V loňském a-

dresáři městském nalézalo se 65- 101 jmen, které když se znásobí 2½, dají nám číseli 146,477, čili odhadovaný počet loňského obyvate- lstva. V letošním městském a- dresáři, který se nalézá již v ti- sku, jest 68,000 jmen, jež násobe- ny 2½, dají nám 153,000, což prý jest asi nejspřávnějším počtem ny- nějšího obyvatelstva Omahy.

Cheete-li se vydlužiti po- nize na druhý morký na majetek, navštivte mne v č. s. pokojů 417— 418 v budově První Národní Ban- ky, Bell telefon 2318. 16-52

Myši, dostavši se do šatníku, a do oděvu se sarkami v kapsách, zavínají ohně v obydlí Henry Mil- lera, v č. s. 2115 Bart ul. Škoda páči se na \$150. — Jiskry z komi- na způsobily ohně v bytě James Nestorího, v č. 1111 Mercy ul.

Z usnesení požární a policej- ní komise obdrželo muštvo obou těchto odborů plat za měsíc du- ben dle staré sazby.

Znamenitým počtem pro ku- ráky jest bez odporu se doutník "BOHEMIAN GIRL", které vyrá- bí Anton Tříška, č. 2224 již. 16. ul. Člá po nich poptáváva svědčí nejlépe jaké oblibě výrobek tento se těší. K dostání jsou ve všech hostinecích i lékárnách. Tel. Red. 5418. 11

Minulý týden obdržel poli- cejní odbor nový automobil pro- patrně sloužící, od něhož si naše stráž bezpečnosti slibuje mnoho výhod. Přitomne nalézá se auto- mobil v kůlně Drummondovy au- tomobilové spol. na Farmam ul. a každodenně jsou podnikány zkou- šky a vyzvědky různým policejstv- ů, tak aby tyto seznamili se nejen s mechanismem, nýbrž i s řízením. Automobil jest o 40 konských sí- lách, a je druhu White, nejnovější soustavy, a pro policejní službu zvláště upravený.

Pani V. Bláhová, dcera ze- suněho p. V. Chvály, převzala je- dnatelství Hoboka po svém otci. Kdo by si přál něco v tom oboru, může ji navštívit v č. s. 1704 So. 10. St. Omaha, Neb. 32-11

Minulý týden z-mesla jedna z nejstarších osadních omahských, pani Theresa Burkleyová, v bytě svého syna P. J. Burkleyho. Pani Burkleyová žila v Omaze 53 ro- ky, a byla tudíž jedna z těch pr- vých pionýrů, kteří znali Omahu v její prvopočetí. Zesnulá naro- dila se v Hohenzollern, v Něme- cku v r. 1824 a do Ameriky přije- la se svým rodiči jako osmileté děvčátko.

Občané, sdružení ve zvelebo- vání kluhu Riverview, v poslední své schůzi usnesli se na vypraco- vání resoluce, jež se vyjadřuje sou- strast nad úmrtím vynikajícího spoluobčana, p. A. Rosewata, městského inženýra. Zesnulý vy- konal mnoho pro onu část města, což plnou měrou tamní občané tá- ké uznávají.

KAREL SEMERÁD, žoviální hostinský na 13. a Dorcas ul., opět obdržel velké zásoby domácích i importovaných sladkých a kysel- ých vín, Perlic tato přírodní ví- na jsou nanejvýše zdravý a posil- ňující nápojem. Objednejte si u něho láhev nebo galon vřelého vína na zkoušku. Prodává je za ceny velmi mírné. Až je okusíte, jistě podruhé přijдете zase. Rov- něž i kořalky a jiné jemné likéry jsou té nejlepší jakosti. Různý Metzův ležák stále čerstvý na čepu. Chutný teplý zákusek vždy po ruce. 49tf

Kapeta George Greena, v č. s. nalézá se též hojně našich krajn- ů, získává si stále vznešenější po- věst, jež není již omezena pouze na Omahu. Reditelstvem elektrické výstavy, jež bude obdávána v Omaze ve dnech od 6. do 15. května, byla jednoblasné enga- zována, s obchodním klubem omah- ským pojedná na agitační cestu po Iowa ve dnech od 17. do 22. května, a dne 5. června vyjede do Louisville, Ky., by provázela zdejší "Shrimery" ke konvenci. V Chicagu uspořádán bude tento ka- pelou velký koncert.

Parkovní komise, jejímž předsedou je plukovník Berry- man, usnesla se postaviti v Elm- wood parku pěkný a trvalý kon- certní pavillon, a ne dříve, jak- že jsou v jurech parčíků, a jak pů- vodně bylo obmyšleno. — Ve schů- zi této též bylo rozhodnuto zjed- nati deset mužů k sezóně stromků podél omahských boulevardů.

Nejllepší fotografická prac- ů vykonává Heyn, na 16. a How- ard ul. 27-11

Během školního vyučování v zdejší vyšší škole spadla v jedné školní světelní omítka se stropu, a poranila hořestně na hlavě žačku Agnes Nelsonovu. Přivolaný lé- kař dr. Vance byl nucen sesíti ránu několika stehy. Školní rada zahájila hned kroky, aby něco po- dobného se více neopakovalo.

Kdo si chce pochutnati na do- brém a řízném pivečku, likéru neb vřelém doutníku, zajděte do Národní Síne p. V. Filipa na 13. a William ul., kde dostane se Vám té nejlepší obsluhy. Na skladě vý- běr nejlepších tuzemských i im- portovaných vín, všeho druhu ko- řalek a doutníků. Krásná míst- nost pro pořádání schůzí, zábav a zvonadel. Vše jest znovuzřízeno a vyhovuje všem požadavkům. 37tf

Bazár omahských "Sobů" vy- nesl pořadatelství čistých \$10,000. Vydaní s bazárem spojené obnáše- lo asi \$14,000.

Pět omahských loží, náležej- ích k řádu Podivných Bratrů (Odd Fellows), slavily v poslední své schůzi devadesátileté trvání tohoto řádu. Slavnost, jež byla obdávána v budově L. O. O. F. na 14. a Douglas, byla zvlášť, a pro- gram přelhal vesměs k významu dne.

Nejstarším a proto také nejoblíbenějším hostincem v české Praze jest bez odporu hostinec Fi- zený po léta p. Sloupem a Krum- lem na rohu 14. a William ul. Kdo v hostině jejich zastavil se jednou, přijde podruhé zase, neboť vždy dostane se mu znamenitého "šof- ru" a vzorné obsluhy. Na čepu ma- jí stále čerstvý řízný ležák Metz- ův a eo se těší likéru a doutní- ků, tu dostanete to nejlepší zboží v trhu, neboť Sloup a Kruml žád- ů "smejd" nekoupí. Telefon Douglas 7437.

Krupobít, který smeslo se minulou středu večer nad severní částí našeho města, způsobilo mno- ho škod v zahradách a na sklenic- ích, jež byly v oné části vesměs rozbity, neboť kroupy padaly v velikosti husího vejce. Nejvíce byl postizen zahradník Ederer, je- muž bylo na sklenicích rozbito 30,000 stop skla, a škodu si odha- duje na \$1,500; zahradník Paul- senovi bylo rozbito asi 8,000 stop skla; Cloth-ovi 18,000 st.; Faulk- nerovi 3,000 stop. Jiným zahra- dníkům opět byla způsobena velká škoda na květinách. Okna v re- sidencích, v oné části státu se na- lézajících, byla též většinou rozbi- ta, a telegrafní a telefonní dráty zprotrhány.

S radostí pohledně každý na pékrovu zahradku jda kolem vašeho domku, spatří-li záhonek květin v pestrých barvách, a ciz- mo, jdoucí kolem, jistě odnese mí- lý dojem s příznivým úsměvem o majiteli. — A ve skutečnosti není k tomu zapotřebí mnoho, by lidé s tonhou pohlíželi na vaši zahrá- dku a vy měli květy a potěšení co- lé léto až do mrazu; jen přijďte a poraďte se, prohlédnete si skle- níky českých zahradníků, kde s ochotou budete svdomitě obslu- ženi od

BRATŘI HRUBANŮ, na 29. a Dorcas St., kde East Side kára stávi. Tel. Harney 2286. Ind. A. 2269. 49tf

V sousedním Council Bluffs byla v minulých dnech inkorporo- vána společnost, jež bude řídití vřelou místo Courtland Beach u Cut-Off jezera. Společnost jest inkorporována na dobu 20 roků s kapitálem \$25,000, rozděleného na dolarové akcie.

Hořké víne Svobodovo, Koubovo a Trinerovo — 65 centů láhev. Kyselý kalifornský Ries- ling 75c gal. Velký výběr jiných vín a lihovin na skladě má známý hostinský J. V. Kaipar, 1245 již. 13. ulice. 10tf

POZOR! Cheete-li objednávat likéry ja- kéhokoliv druhu, zašlete objedná- ku na českou firmu, která Vám spolehlivě a správně objednávkou vyřídí. Adresujte: Schneider & Klein, 1232 již. 13. ul., Omaha, Neb

Setíte sobě zrak, nej- menší to lidský ma- jetek. Musíte-li přili- ští své namáhati, ne- dkládejte a dejte si přizpůsobiti brejle o zkoušeného českého optika.

A. C. ECHY, 1248 So. 13th St. Omaha, Neb.

Podporujte naše české ob- chodníky, kteří v listě tomto ohla- ůjí. 11

BAILEY & MACH.
ZUBNÍ LÉKÁŘI.
3. poschodí, Paxton Bldg., Boh 16. a Farnam ulice.
Tel. Douglas 1008. Ind. Phone A-1008.
OMAHA, NEB. 401f

F. C. BLISS,
prodávavé hovčích dobytka.
F. P. WELLMAN,
prodávavé vřepčích dobytka

Bliss & Wellman, komissionáři v dobytku.

Máme 201 letou zkušenost v obchodu tomto. Za správnost říčime. Na- še rada bude vždy dána v zájmu **zavřelého dobytka** a nikdy v zájmu ja- tek. Posloužíme každému spravedlivě a říčime, že krajně obdrží nejvyšší cenu tržní, týž den panující dle jakosti dobytka. Zvláštní pozornost věnuje- me dotazům krajnů.

F. P. Wellman jest Čech a proto obraťte se na něho s plnou důvěrou.
BLISS & WELLMAN,
Room 254 New Exchange Bldg., Union Stock Yards, So. Omaha, Neb.

Joseph Bliss & Son Co.
komissionáři živým dobytkem.
230-232 New Exchange Building.
Telefon na vzdálenost (Long Distance) 300
SOUTH OMAHA, NEB.
Nejllepší pozornost jest věnována všem, kdož se na nás obraťí.
HARRY C. GARMAN, náč. zástupce, náč. kateř.

Lee-Glass-Andresen Hardware Co.

prodává ve velkém
Tlačené, vyráběné a lakované plechové náčiní. — Činovaný plech, železný plech a kovové zboží. — Ostaňtý dřív, hřebíky, nožířské zboží, bíchky, stělné zbraňe, náboje a sportovní zboží všeho druhu.
9th and Harney Str. Omaha, Neb.

Frank Svoboda,
umělecký závod
POMNÍKOVÝ.
11. a William ul. Omaha, Neb.
Jelikož jsem zakoupil no- vé místo na jižní 13. ulici a budu se toto jaro stěhovat, vyprodávám celý sklad po- mníků na 11. ulici úplné po- cenn. Přijďte si vybrat, do- kud zásoba stačí, neb mi pi- šte. Telefon Douglas 3444.

Dobré pivo jest lék

Plzeňské pivo v láhvích z pivovaru
FREMONT BRW'G CO.
FREMONT, NEB.
Jest vařeno z nejlepšího sladu a z českého chmele. Toto pivo obsahuje pouze tři procenta lihu a proto jest všeobecně oblibené a odporučené lékaři. Pakli se cheete posilnit, objed- nejte si je!

Ant S. Rychlý
velký řeznický obchod
na rohu 16. a William ul.
Velký výběr čerstvého masa za ceny velmi nízké. Uzenářské výrobky první třídy dle českého způsobu dlané. 301f Tel. Douglas 1216.

Václav Kozák,
vlastní čistě zařizený
řeznický a uzenářský závod
919 Bancroft ulice, Omaha.
Zásoby čerstvého masa, jakto i vřelých výrobky uzenářské jsou vždy té nejlepší jakosti. Zkuste koupiti u něho jedinou a zjistěte, že podruhé přijde- te zase. VÁČ. KOZÁK, 919 Bancroft ulice, 291f

A. F. KUNCI
řezník a uzenář na 3. a William ul. Omaha.
Svému řemeslu vyučil se důkladně v Čechách a zde zdokonalil se tou měrou, že jako skutečný mistr těží se té nejlepší přízni svých odkupníků. Na skladě má vždy hojnou zásobu čerstvého masa a vel- ký odbyt na uzenářské jeho výrobky svědčí nejl- pé o jejich znamenité jakosti. Má též na skladě nej- lepší mouku a grocerii. 40tf

Nová houslová škola.
S úctou nížepsaný ozna- muji zdvořile, že usadiv se trvale v Omaze, otevřel jsem v č. s. 1420 Dorcas ulice, školu houslovou.
Mám dlouholetou praxi a zaručuji rychlý a správný postup každého žáka. Hono- rár mírný. Vyučují dle ško- ly Ševčíkovy a dle škol klas- sických mistrů.
Doufaje, že mi et. přízeň věnována bude, znamenám se ve vší úctě
F. J. KOLBABA.

Oznámení.
Všem ctěným krajanům ozna- muji, že jsem převzal
HOTEL PRAHA
na 13. a William ul., v Omaze, Neb.,
který jsem zřídil veskrze us- větu nábytkem a vše znova ři- dí. Krajaní, kteří zavítají do Omahy, nechtějí, když se pře- svědčí o čistotě a vzorné obslu- ze, což jest naším hostem. 321f
PRAVÁ ČESKÁ KUCHYŇ.
JOS. VAŠKO, majitel.